

# 心系人民 大国担当

## ——国际人士热议习近平主席二〇二〇年新年贺词

新华社北京1月1日电综合新华社驻外记者报道:新年前夕,国家主席习近平发表二〇二〇年新年贺词。国际人士积极评价习近平主席新年贺词,赞赏中国发展造福人民,为中国将坚定不移维护世界和平、促进共同发展点赞。

世界粮食奖基金会主席肯尼·奎恩表示,习近平主席新年贺词中关于中国高质量发展和脱贫攻坚成就的内容令人印象深刻。中国贫困水平持续下降是中国经济转型的一大非凡成就。

英国伦敦市长萨迪克汗特别提到习近平主席贺词中关于“中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平、促进共同发展”的表述。他说,来自中国的投资者、游客、留学生以及当地地华人作为伦敦的发展和繁荣作出了巨大贡献。希望未来双方合作和人民之间的友谊能进一步增强。

美国知名中国问题专家、库恩基金会主席罗伯特·库恩对习近平主席贺词中关于中国将全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战的内容印象深刻。库恩说,习近平主席提到,无论多忙,他都要抽时间到乡亲们中走一走看一看,这

令人感动。

法国团结与进步党主席雅克·舍米纳德表示,习近平主席的贺词让他深受启发。贺词回顾了2019年中国取得的成就,他在航天航空科技和5G通信等领域取得的成就感到高兴。

国际知名智库席勒研究所驻美国休斯敦代表布莱恩·兰茨说,习近平主席贺词体现出的人文关怀给他留下深刻印象。习近平主席提到群众来信和他的回信,提到甘于奉献的普通民众,令人感动。

意大利前驻华大使白达宁特别提到习近平主席贺词中关于脱贫攻坚战的内容。他说,中国在这方面取得的成绩引人注目,值得其他国家借鉴。

法国作家、中国问题专家索尼娅·布雷斯特说,习近平主席的贺词让人看到中国未来发展的大方向,让人看到随着京津冀协同发展等一系列国家战略的实施,中国进入一个全新的时代。

意大利新丝路促进会会长弗朗切斯科·马林焦说,习近平主席在贺词中提到他到乡亲们中走一走看一看的工作见闻,令人印象深刻,这传递出一个清晰的信息:每个中国人的追求和梦想都

值得尊重。

斯里兰卡-中国佛教友好协会副主席阿吉特·达马瓦德纳印象最深刻的是,习近平主席在贺词中指出,无论是经济增长还是技术进步,中国取得的成就都与中国人民的辛勤劳动和乐于奉献的精神密不可分。

瑞士外国记者协会副主席彼得·肯尼提到,习近平主席在谈到2019年中国经济发展取得的成就时强调了这背后的“汗水”和“实干”,给他留下深刻印象。他还说,贺词中“中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平、促进共同发展”的表述向世界传递了积极信息。

印度尼西亚赫鲁大学东亚研究中心教授瓦拉普拉萨德表示,习近平主席在贺词中说,如今中国的“朋友遍天下”,这令人印象深刻。正是通过合作共赢,中国不断扩大朋友圈,这是一个非常积极的进展。

文莱资深媒体人贝仁龙说,习近平主席在贺词中提到,2019年,中国继续张开双臂拥抱世界,文莱对此深有感触,中国在同大国发展关系的同时,并没

有忽视小国。

古巴国际政治研究中心学者何塞·罗伊纳说,习近平主席在贺词中强调中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平、促进共同发展。在当前单边主义、保护主义抬头的背景下,中国为推动开放包容的国际合作发挥了重要作用。

智利大学国际问题研究所中国研究中心主任安德烈斯·博尔克斯说,习近平主席的贺词体现出,虽然国际环境复杂多变,但中国将继续为维护世界和平、促进共同发展做出努力。

南非沃尔特·西苏鲁大学研究员埃里克·曼贡伊说,习近平主席的贺词是对中国人民的承诺,也是对世界的承诺,意义深远。贺词体现出未来中国愿通过“一带一路”等平台继续与各国展开合作、促进共同发展。

阿富汗法希姆元帅国防大学前教授阿卜杜勒·加法尔认为,中国领导人考虑的不只是中国人民的福祉,还着眼于和平发展,正如习近平主席在贺词中所说,中国将“为创造人类美好未来而不懈努力”。

## 日美贸易协议生效

新华社东京1月1日电(记者刘春燕)日美贸易协议2020年1月1日正式生效。日本从美国进口的牛肉等食品价格有望下降,但日本农户将因低价美国产品的流入而面临更加严酷的市场竞争。

日美贸易协议生效后,日本将对价值约70亿美元的美国农产品减免关税,涉及产品包括牛肉、猪肉、奶酪和葡萄酒等。美国产牛肉的关税税率1日起从38.5%降至26.6%,并将最终降至9%;部分奶酪产品的关税税率

率从29.8%分阶段降至零;葡萄酒关税也将最终取消。日本对美出口方面,空调零部件、燃料电池和眼镜等产品关税在协议生效后立即取消。

日美就贸易问题进行谈判期间,日本各界更关注的是日本输美汽车及相关零部件的关税减免问题。本次生效的日美贸易协议并未涉及这一领域。

日美贸易协议于2019年10月7日在华盛顿正式签署,12月4日获得日本国会批准。

## 金正恩: 美国取消对朝敌视政策前 朝鲜将继续开发战略武器

新华社平壤1月1日电(记者程大雨 江亚平)据朝中社1月1日发布的公报,朝鲜劳动党委员长金正恩日前在朝鲜劳动党七届五中全会做报告时说:“我们要更加蓬勃地推进战略武器的开发工作……全世界不久将目睹朝鲜拥有新战略武器”。朝方将根据美国今后的对朝立场而上调强化朝鲜核遏制力的广度和深度。

金正恩提出重整国家经济基础、挖掘一切生产潜力保障经济发展和民生改善,还要以强大的政治外交、军事攻势来确保胜利。

朝鲜劳动党七届五中全会于2019年12月28日至31日举行,会议听取并讨论了金正恩所做工作报告,做出多项决议并进行了人事调整。

## 拉瓦特就任印度首任国防参谋长

新华社新德里1月1日电(记者胡晓明)印度前陆军参谋长比平·拉瓦特1月1日正式就任该国首任国防参谋长。

拉瓦特上任后表示,国防参谋长的职责是使印度三军联合起来并作为一个团队工作。国防参谋长还必须将重点放在更好地利用资源和联合培训上。

对现代战争不断变化的挑战”。

作为国防参谋长,拉瓦特将成为国防部长与陆海空三军种相关事务的首席军事顾问。专家称,首任国防参谋长的主要挑战是将武装部队纳入政府体系,使其能够充分参与决策,同时促进军事指挥部之间的联合行动。

2019年8月15日,莫迪在印度独立日讲话中宣布将设置国防参谋长一职。拉瓦特2019年12月30日被任命为首任国防参谋长。

## 祈盼春天的临津阁



位于韩国京畿道坡州市北部的临津阁和平公园(2019年12月20日摄)。新华社记者 王婧婧 摄

深冬,岁暮天寒。坐落于韩朝非军事区韩方一侧的临津阁附近,一条废弃多时的铁路从南向北蜿蜒延伸,周围万物蛰伏,一片肃杀。

“自从2018年4月韩朝领导人在板门店举行会晤以来,前来临津阁游览观光的本地和外国游客都在持续增长,”韩国京畿观光公社工作人员郑周炫告诉记者,2018年到访临津阁的游客约28万人次,其中四分之一是外国人。2019年,游客人数预计与去年持平。

这条铁路正是纵跨韩国和朝鲜的交通大动脉——连接韩国首尔和朝鲜新义州的京义线,朝鲜战争爆发前它曾经见证汽笛轰鸣、列车奔驰。如今,铁路重新贯通之日依然遥遥无期。凛冽的寒风中,不时有三五成群的游客从旅游大巴车走下来,登上临津阁的瞭望台,透过望远镜远眺对面朝鲜境内的稀疏村落。

过去一年,记者多次探访临津阁地区,这里俨然成为韩朝关系的风向标,也成为折射半岛和平进程的一面镜子。虽然目前政治解决半岛问题的过程一波三折,但在临津阁,记者总能深切感受到韩国民众对半岛实现和平的渴望和对未来的憧憬。

临津阁位于韩国京畿道坡州市北部,是普通民众在韩国能自由抵达的最靠近朝鲜的地点,距离韩朝军事分界线仅7公里。这里不仅是朝鲜半岛南北分裂的象征,也因特殊的地理位置成为有名的旅游目的地。

一面隔离用的铁丝网上,写满各种祝福语的彩色丝带在寒风中摇曳。待2020年春风化雪、万物复苏之时,半岛大地又将重新焕发勃勃生机。人们同样期盼陷入停滞的半岛和平进程如各方所愿,能峰回路转、柳暗花明。

祈盼半岛安宁的和平公园、和平钟阁,反映思乡之情的望拜坛、临津阁景区内的诸多景点无一不在向到访游客传递着渴盼和平的信息。除了本地居民,各国游客也纷纷慕名而来,既为了解过去那段硝烟弥漫的历史,更为朝鲜半岛的和平未来献上祈祷祝福。

新华社记者 陆睿 田明 耿学鹏 (新华社首尔1月1日电)



2020年1月1日,焰火在马来西亚吉隆坡的马来西亚国家石油公司双塔旁绽放,迎接新年的到来。新华社记者 朱炜 摄



2019年12月31日,在美国纽约时报广场举行的跨年庆祝活动开幕式上,演员表演中国特色舞蹈。当日,纽约时报广场举行一年一度的跨年庆祝活动。新华社记者 王迎 摄

## 世界各地 喜迎2020

2019年12月31日,在美国纽约时报广场举行的跨年庆祝活动开幕式上,演员表演中国特色舞蹈。当日,纽约时报广场举行一年一度的跨年庆祝活动。新华社记者 王迎 摄

# 美国驻伊大使馆受冲击加剧中东“火药味”

伊拉克示威者2019年12月31日冲击在巴格达的美国驻伊拉克大使馆。美国总统特朗普指责伊朗策划了这一“袭击”。美方稍晚宣布将立即向中东地区增兵以策安全。伊朗方面坚决否认,并警告美国勿借机报复。

分析人士指出,伊拉克示威者冲击美国大使馆,显示在美军事空袭伊拉克什叶派武装后当地人反美情绪进一步高涨,不仅给美国与伊拉克政府的关系出了道难题,也给美国与伊朗间的激烈博弈带来新的火药味。

的名义关闭”标语,并点燃使馆围栏处一座警卫塔。示威者随后闯入使馆外院,与发射催泪瓦斯的警卫发生冲突。

伊拉克北部一处军事基地数日前遭火箭弹袭击。一名美国承包商死亡,多名美国军人受伤。美军随后实施报复。伊拉克什叶派民兵武装“人民动员组织”说,美国在伊拉克和叙利亚边境的空袭造成该组织25人死亡、51人受伤。

“人民动员组织”由包括“真主旅”在内的多个什叶派民兵武装组成,2018年3月被编入伊拉克安全部队,直接听命于伊拉克国防部。美方宣称此前火箭弹袭击为“真主旅”所为,并认为后者与伊朗伊斯兰革命卫队麾下组织关系密切。

伊拉克内政部官员证实,当天冲击美国大使馆的众多示威者身穿“人民动员组织”制服。

加剧地区紧张局势

分析人士认为,接二连三的危机事态,加深了美国与伊拉克之间的不信任感。美国《纽约时报》认为,美军空袭激起伊拉克人的反美情绪,进而酿成近年来美国在伊拉克最大的一次政治危机,这不利于美国与伊朗在伊拉克竞争影响力。《华尔街日报》则认为,伊拉克示威者冲击美国大使馆,这会强化伊拉克政府不能或不愿保护美国在伊利益的形象。

另一方面,美国与伊朗的紧张关系也在冲击大使馆一事后进一步升温。特朗普声称伊朗要为美方任何人员伤亡或设施损毁负全责,并强调“这不是一个警告,这是一个威胁”。伊朗

外交部则警告美国不要轻举妄动,并要求白宫重新思考美国在该地区的“破坏性政策”。

中国现代国际关系研究院中东研究所专家秦天表示,近期美国与伊朗关系不断恶化。而自2019年10月起,伊拉克多地爆发抗议示威活动,社会动荡加剧。美国伊朗斗法与伊拉克国内抗议联动,导致美国和伊朗的对峙更难以管控,也令海湾局势更加复杂。

中国社科院西亚非洲研究所专家魏亮认为,伊拉克目前政局脆弱,这种情况下美国和伊朗不会冒险在伊拉克境内“大打出手”。但伊拉克是美国伊朗斗争的“主战场”,两国都会努力维持和扩展影响力。即便此次事件逐渐平息,未来双方博弈仍将继续。

新华社记者 白平 (新华社巴格达1月1日电)

(上接第一版)

岳西县中关村·筑梦小镇大数据展示中心,十几块液晶屏幕上数据正不断更新跳动。在这背后做数据支撑的,是东华公司以A类机房标准投资建设的安庆大数据中心。

正式签约。据统计,2019年该县大数据产值达10亿元以上。

集养生、养老、运动、食品、医药、医疗为一体的大健康产业,正加速推进。

安庆回音必制药公司投资8亿元的乘风中药健康产业园稳步推进;惠康医疗、西农药业、爱德马天然弱碱水等项目已落户开发区;蓝城温泉特色小镇、融创天堂湖、大汉隆城妙道山康养小镇等一批绿色发展项目相继落户……一二三产不断融合,产业集群不断壮大,2019年前三季度,岳西县大健康企业近3800家,大健康产业产值达74亿元。

量发展使命光荣、任重道远!”江春生说。

记者手记:

在岳西采访中,记者听到两件事,颇为感慨:

第一件事:一个乡镇主要领导辛辛苦苦招来一个武汉大老板,但当该老板前来考察时,却因为山路难走,车开到一半就调头回去。

第二件事:20世纪七八十年代的包家乡流传着一句话——砍树一个月造一个万元户。

曾经的岳西,交通薄弱、山高水远,青山绿水是发展屏障,人们只能以不可持续发展的方式靠山吃山。

但如今的岳西不同了,水泥路通到家门口,生态环境不断改善,一二三

产融合发展,一年四季有游客,靠山吃山有了新“吃”法。

将原先的劣势转变为优势,这是岳西坚持生态优先,走出的一条绿色发展之路。

为了更高质量的发展,大健康产业囊括了养生、养老、运动、食品、医药、医疗六个方面内容,但目前发展最好的还是旅游项目带动的养生和以绿色农业带动的食品,其他几个方面所占份额很小。此外还有产业层次不优、产业链不深、企业规模普遍偏小、产业门类不齐全、专业技术和管理人才短缺、龙头企业带动不足、产业集聚效应未充分显现等短板。

大健康产业涵盖太广,资源要素如何集聚?大数据产业为谁服务?可能都是岳西需要再思考的问题。